



*Do wszystkich Wykonawców
uczestniczących w postępowaniu*

*Dotyczy: Zam. 59/2023/TP/DZP „Przedłużenie na 3 lata licencji ESRI Site dla Wydziału
Geoinżynierii Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie”*

ODPOWIEDZI NA PYTANIA NR 1

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy prawo zamówień publicznych, Zamawiający przedstawia uprzejmie odpowiedzi na otrzymane zapytania:

dot. Załącznika nr 4 do SWZ:

Pytanie nr 1

Projektowane postanowienia umowy §1 ust. 1. Czy pod pojęciem: „sprzedaż wraz z dostawą 3 letniej licencji ESRI Site dla Wydziału Geoinżynierii Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia znajduje się w załączniku nr 1 do SWZ.” Zamawiający rozumie zapewnienie udzielenia 3 letniej licencji na oprogramowanie ESRI Site dla Wydziału Geoinżynierii Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie wraz z świadczeniem 2 usług wskazanych w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia, znajdującym się w załączniku nr 1 do SWZ? Przedmiotowe pytanie wynika z faktu, że zgodnie z polityką producenta oprogramowania, firmy ESRI Inc., oprogramowanie ESRI dystrybuowane jest w modelu licencjonowania oprogramowania przez producenta tego oprogramowania ESRI Inc., a nie jego sprzedaży.

Odpowiedź.

Tak.

Pytanie nr 2.

Projektowane postanowienia umowy, §1 ust. 1. Czy w przypadku odpowiedzi pozytywnej na pytanie nr 1, Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację postanowienia §1 ust. 1 projektowanych postanowień umowy: Przedmiotem niniejszej umowy jest zapewnienie udzielenia 3 letniej licencji na oprogramowanie ESRI Site dla Wydziału Geoinżynierii Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie wraz z świadczeniem usług wskazanych w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia, znajdującym się w załączniku nr 1 do SWZ.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na wskazaną modyfikację postanowienia §1 ust. 1 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 3.

Projektowane postanowienia umowy, §1 ust. 3. Czy z uwagi na specyfikę realizacji umowy na udzielenie licencji i świadczenie usług, która polega głównie na podpisaniu stosownych umów licencyjnych oraz na zdalnym udostępnianiu oprogramowania, Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację postanowienia §1 ust. 3 projektowanych postanowień umowy:

W ramach niniejszej umowy Wykonawca zobowiązuje się przekazać umowy licencyjne producenta oprogramowania i udostępnić przedmiot umowy o parametrach szczegółowo określonych w ofercie Wykonawcy, stanowiącej załącznik do niniejszej umowy.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia §1 ust. 3 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 4.

Projektowane postanowienia umowy, §1. Czy z uwagi na specyfikę realizacji umowy na udzielenie licencji i świadczenie usług, która polega głównie na podpisaniu stosownych umów licencyjnych zgodnych ze wzorcami korporacyjnymi ESRI Inc. Zamawiający wyrazi zgodę na uzupełnienie §1 projektowanych postanowień umowy, poprzez dodanie ust. 5 o treści: 5. W ramach wykonywania przedmiotu umowy Wykonawca przekaze Zamawiającemu standardowe umowy licencyjne producenta oprogramowania opisanego w ust. 1 – 3 niniejszego paragrafu, celem ich podpisania przez Zamawiającego.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie §1 projektowanych postanowień umowy, poprzez dodanie ust. 5 o treści: „5. W ramach wykonywania przedmiotu umowy Wykonawca przekaze Zamawiającemu standardowe umowy licencyjne producenta oprogramowania opisanego w ust. 1 – 3 niniejszego paragrafu, celem ich podpisania przez Zamawiającego”.

Pytanie nr 5.

Projektowane postanowienia umowy, §2 ust. 1. Czy z uwagi na fakt, że zgodnie z polityką producenta oprogramowania, firmy ESRI Inc., oprogramowanie ESRI dystrybuowane jest w modelu licencjonowania oprogramowania a nie jego sprzedaży, Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację postanowienia §2 ust. 1 projektowanych postanowień umowy: Wykonawca zobowiązuje się zapewnić udzielenie licencji i świadczenie usług objętych przedmiotem umowy określonym w §1 ust. 1 Zamawiającemu, a Zamawiający zobowiązuje się przedmiot umowy odebrać i zapłacić Wykonawcy wynagrodzenie.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia §2 ust. 1 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 6.

Projektowane postanowienia umowy, §2 ust. 2. Czy z uwagi na fakt, że zgodnie z polityką producenta oprogramowania, firmy ESRI Inc., oprogramowanie ESRI dystrybuowane jest w modelu licencjonowania oprogramowania a nie jego sprzedaży, Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację postanowienia §2 ust. 2 projektowanych postanowień umowy: Przekazanie umów, o których mowa w §1 ust. 5 oraz udostępnienie przedmiotu umowy nastąpi w terminie od dnia zawarcia umowy.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację postanowienia §2 ust. 2 projektowanych postanowień umowy

Pytanie nr 7.

Projektowane postanowienia umowy, §3. Czy w związku z pytaniami nr 1 do 6, Zamawiający wyrazi zgodę na zmiany w §3 projektowanych postanowień umowy (w tytule, w ust. 1, 2, 9), polegające na zastąpieniu określenia „cena” w różnych przypadkach słowem „wynagrodzenie” w odpowiednim przypadku, a sformułowania „cenę sprzedaży” w ust. 3 sformułowaniem „wynagrodzenie z tytułu udzielonej licencji”?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmiany w §3 projektowanych postanowień umowy (w tytule, w ust. 1, 2, 9), polegające na zastąpieniu określenia „cena” w różnych przypadkach słowem

„wynagrodzenie” w odpowiednim przypadku, a sformułowania „cenę sprzedaży” w ust. 3 sformułowaniem „wynagrodzenie z tytułu udzielonej licencji”.

W §3 ust. 1 projektowanych postanowień umowy zastąpiono sformułowanie „Cena, na podstawie której Zamawiający dokonał wyboru oferty wynosi: PLN w tym obowiązujący podatek VAT” sformulowaniem „Wynagrodzenie brutto za wykonanie niniejszej umowy wynosi: PLN w tym obowiązujący podatek VAT”.

Pytanie nr 8.

Projektowane postanowienia umowy, §3. Mając na uwadze, że przedmiotem umowy jest nabycie licencji i usług na okres 3 lat, Wykonawca zwraca uwagę, że projektowane postanowienia umowy nie zawierają rozwiązań dotyczących waloryzacji, wymaganych art. 439 ustawy – Prawo zamówień publicznych. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o uzupełnienie projektowanych postanowień umowy w tym zakresie.

Odpowiedź.

Zamawiający uzupełnił Załącznik nr 4 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy o rozwiązania dotyczące waloryzacji, wymagane w art. 439 ustawy – Prawo zamówień publicznych.

Pytanie nr 9.

Projektowane postanowienia umowy, §3 ust. 5. W §3 ust. 5 projektowanych postanowień umowy Zamawiający przewidział wystawienie corocznie 3 faktur częściowych „Wykonawca wystawi 3 faktury częściowe, wystawiane corocznie przez okres 3 lat”. Przedmiotowy zapis nie precyzuje w jakiej wysokości mają być wystawiane faktury częściowe. Z tego względu Wykonawca wnosi o określenie zasad podziału ceny ofertowej między faktury częściowe określone w §3 ust. 5 projektowanych postanowień umowy.

Odpowiedź.

Zamawiający określa, by faktury częściowe były wystawiane corocznie w takim samym stosunku, a zatem: 1/3 pełnego wynagrodzenia za 3-letnią licencję na oprogramowanie ESRI Site.

Pytanie nr 10.

Projektowane postanowienia umowy, §3 ust. 11. Czy w §3 ust. 11 projektowanych postanowień umowy Zamawiający wyrazi zgodę na zastąpienie sformułowania „Zapłata za dostarczony sprzęt nastąpi przelewem ...” sformulowaniem „Zapłata wynagrodzenia nastąpi przelewem ...”?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zastąpienie sformułowania w §3 ust. 11 projektowanych postanowień umowy: „Zapłata za dostarczony sprzęt nastąpi przelewem ...” sformulowaniem „Zapłata wynagrodzenia nastąpi przelewem ...”.

Pytanie nr 11.

Projektowane postanowienia umowy, §3 ust. 12. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie zapisu §3 ust. 12 projektowanych postanowień umowy, ewentualnie zmodyfikuje jego treść, stosownie do poniższych wyjaśnień? Z uwagi na przyjęty model dystrybucji oprogramowania ESRI, polegający na pośredniczeniu przy zawarciu umowy licencyjnej, Wykonawca przekazuje bowiem istotną część otrzymanego od Zamawiającego wynagrodzenia producentowi oprogramowania, firmie ESRI Inc.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu §3 ust. 12 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 12.

Projektowane postanowienia umowy, §4. Czy w związku z pytaniami nr 1 do 11, Zamawiający wyrazi zgodę na zmiany w §4 projektowanych postanowień umowy (w tytule, w ust. 1, 3, 4), polegające na zastąpieniu określenia „dostawa” lub „dostarczenie” w różnych przypadkach słowem „udostępnienie” w odpowiednim przypadku?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmiany w §4 projektowanych postanowień umowy (w tytule, w ust. 1, 3, 4), polegające na zastąpieniu określenia „dostawa” lub „dostarczenie” w różnych przypadkach słowem „udostępnienie” w odpowiednim przypadku.

Pytanie nr 13.

Projektowane postanowienia umowy, §4 ust. 5. Czy z uwagi na specyfikę przedłużenia licencji i brak materialnego elementu przedmiotu zamówienia, przez co zweryfikowanie istnienia wad przedmiotu umowy w ramach procedur odbiorowych nie jest możliwe, Zamawiający wyrazi zgodę na zmodyfikowanie zapisu §4 ust. 5 projektowanych postanowień umowy i nadanie mu następującej treści: Zamawiający dokona odbioru przedmiotu umowy pod warunkiem, że będzie on kompletny.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmodyfikowanie zapisu §4 ust. 5 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 14.

Projektowane postanowienia umowy, §3 ust. 12. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie zapisu §4 ust. 8 projektowanych postanowień umowy, albowiem zapis jest nieadekwatny do specyfiki zapewnienia kontynuacji korzystania z licencjonowanego oprogramowania (określenie „nowy” w stosunku do oprogramowania udostępnianego do pobrania jest nieadekwatne, podobnie jak „gotowy do funkcjonowania bez dodatkowych zakupów” nie jest twierdzeniem prawdziwym, albowiem oprogramowanie wymaga odpowiedniej infrastruktury sprzętowo informatycznej, którą Zamawiający posiada, ale której Wykonawca nie dostarcza w ramach przedmiotowego zamówienia. Także sformułowania dot. gwarantowanego bezpieczeństwa i wymaganego poziomu świadczonych dostaw nie są adekwatne do umowy, której przedmiotem jest przedłużenie warunków licencyjnych.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu §4 ust. 8 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 15.

Projektowane postanowienia umowy, §5 ust. 2 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu §5 ust. 2 i 5 projektowanych postanowień umowy z określenia „Przedstawiciel Sprzedawcy” na „Przedstawiciel Wykonawcy”?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu §5 ust. 2 i 5 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 16.

Projektowane postanowienia umowy, §6 ust. 1, 2 i 5. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie zapisu §6 ust. 1, 2 i 5 projektowanych postanowień umowy oraz zmianę tytułu §6 projektowanych postanowień umowy na „Usuwanie nieprawidłowości”? Z uwagi na fakt, że producentem oprogramowania jest firm ESRI Inc, tylko ten podmiot jest uprawniony do dokonywania jakichkolwiek zmian, modyfikacji czy poprawek oprogramowania. Ponadto na licencjonowanego oprogramowanie nie jest udzielana rękojmia (z uwagi na inny niż sprzedaż model dystrybucji oprogramowania), ani gwarancja w takim znaczeniu jakim Zamawiający posługuje się tym pojęciem na gruncie prawa polskiego. Zasady serwisu oprogramowania są precyzyjnie opisane w dokumentach licencyjnych, które proponujemy uwzględnić w umowie

w ramach propozycji uzupełnienia zapisu §1 ust. 5 (pytanie nr 4), dlatego proponujemy pozostać przy jednej konstrukcji przedmiotowych regulacji dotyczących szeroko rozumianego serwisu oprogramowania. Na podobnej zasadzie nie jesteśmy w stanie zapewnić o braku wad fizycznych oprogramowania (które to wady nie występują w przypadku produktów niematerialnych), a zagadnienie wad prawnych oprogramowania, podobnie jak serwis, jest precyzyjnie opisane w dokumentach licencyjnych, wskazanych w ramach propozycji uzupełnienia zapisu §1 ust. 5 (pytanie nr 4).

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu §6 ust. 1, 2 i 5 projektowanych postanowień umowy oraz zmianę tytułu §6 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 17.

Projektowane postanowienia umowy §6 ust. 3 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmodyfikowanie zapisu §6 ust. 3 projektowanych postanowień umowy i nadanie mu następującej treści: W przypadku wystąpienia braku w przedmiocie udostępnienia lub udostępnienia przedmiotu zamówienia niezgodnie z ofertą, Wykonawca zobowiązuje się do udostępnienia prawidłowego przedmiotu umowy, w ciągu 2 dni od dnia zawiadomienia. Z uwagi bowiem na specyfikę przedmiotu umowy, typowe braki lub wadliwości tego przedmiotu nie mogą zachodzić, a jedyne ewentualne naruszenie umowy w tym zakresie może polegać na braku udostępnienia właściwego oprogramowania lub właściwych dokumentów licencyjnych.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmodyfikowanie zapisu §6 ust. 3 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 18. Projektowane postanowienia umowne, §7. Czy w związku w wcześniejszymi pytaniami, Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę w §7 sformułowania „ceny” na sformułowanie ”wynagrodzenia”?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę w §7 sformułowania „cena” na sformułowanie ”wynagrodzenie”.

Pytanie nr 19.

Projektowane postanowienia umowy, §7 ust. 1 lit. c) projektowanych postanowień umowy przewiduje możliwość naliczenia przez Zamawiającego Wykonawcy kar umownych za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji lub rękojmi w wysokości 0,2% ceny określonej w §3 ust. 1 za każdy dzień zwłoki, liczony od dnia wyznaczonego na usunięcie wady. Czy w związku z uwagami zawartymi w pytaniu nr 16, Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie przedmiotowego zapisu, zważywszy że Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności z tytułu rękojmi i gwarancji w związku z oprogramowaniem?

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisu §7 ust. 1 lit. c) projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 20.

Projektowane postanowienia umowy, §7 ust. 4. Mając na względzie istotne ryzyko po stronie Wykonawcy wynikające z nielimitowanej odpowiedzialności odszkodowawczej, jak również wymogi korporacyjne Wykonawca wnosi o wprowadzenie limitu odpowiedzialności odszkodowawczej i nadanie postanowieniu §7 ust. 1 pkt c) projektowanych postanowień umowy następującego brzmienia: Zapłata kar umownych nie stanowi przeszkody do dochodzenia odszkodowania za szkody przewyższające wysokość kar umownych na zasadach ogólnych, z tym że odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy bez względu na tytuł

prawny jej dochodzenia nie może być wyższa niż 50% wynagrodzenia, wskazanego w §3 ust. 1.

Odpowiedź.

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia §7 ust. 4 projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 21.

Projektowane postanowienia umowy, §8 ust. 1 lit. b). Mając na względzie, że konstrukcyjnie odstępianie od umowy w okolicznościach wskazanych w §8 ust. 1 lit. b) projektowanych postanowień umowy, możliwe jest wyłącznie w razie nieudostępnienia Zamawiającemu przez Wykonawcę oprogramowania lub dokumentów licencyjnych, czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację §8 ust. 1 lit. b) projektowanych postanowień umowy: b) w przypadku niedotrzymania przez Wykonawcę terminu udostępnienia przedmiotu umowy, określonego w §1 – w terminie 60 dni od dnia powzięcia wiadomości o okolicznościach uzasadniających wykonanie prawa odstąpienia (jeżeli do tego czasu przedmiot umowy nie zostanie udostępniony), poprzez złożenia oświadczenia w formie pisemnej pod rygorem nieważności, po uprzednim bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do udostępnienia przedmiotu umowy.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację §8 ust. 1 lit. b) projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 22.

Projektowane postanowienia umowy, §8 ust. 1 lit. b). Zgodnie z aktualnym brzmieniem §9 ust. 4 projektowanych postanowień umowy „4. Do dokumentów Wykonawca musi załączyć opis produktu z ceną brutto, która nie może być wyższa niż cena brutto produktu wycofanego z produkcji. a) Gdy konieczność zmiany spowodowana jest okolicznościami poza kontrolą stron, których działając z należytą starannością strony nie mogły przewidzieć w chwili zawarcia umowy. Dotyczy to w szczególności takich okoliczności jak zagrożenie epidemiologiczne, zamieszki, akty terroru, zamknięcie granic, rządowe ograniczenia międzynarodowego transportu, utrudnienia na lotniskach i granicach, tj. okoliczności o charakterze tzw. siły wyższej. W czasie trwania siły wyższej Wykonawca odpowiada za wykonanie Umowy na zasadach ogólnych kodeksu cywilnego. Wykonawca dołoży wszelkich starań , aby pomimo istnienia siły wyższej zapewnić ciągłość dostaw wszystkich produktów na bieżąco i zgodnie ze składanymi zamówieniami oraz zobowiązuje się informować Zamawiającego niezwłocznie i na bieżąco o wszelkich trudnościach związanych z dostarczeniem zamówionych przez niego produktów.” Zapisy lit. a) ustępu 4 nie łączą się logicznie z pozostałymi zapisami ust. 4. Wydaje się, że ust. 4 stanowi logiczną całość z ust. 3, natomiast lit a) winna stanowić nowy ust. 4. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na powyższe zmiany projektowanych postanowień umowy?

Odpowiedź.

Zamawiający dokonał stosownej zmiany zapisów §9.

Pytanie nr 23.

Projektowane postanowienia umowy, §10 ust. 4. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie §10 ust. 4 projektowanych postanowień umowy? Przedmiotowy zapis nie spełnia wymagań umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, która i tak nie znajduje zastosowania w niniejszym postępowaniu, albowiem udostępniane oprogramowanie, którego licencja ma zostać przedłużona, nie jest przeznaczone do przetwarzania danych osobowych.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu projektowanych postanowień umowy, który obecnie znajduje się w §11.

dot. Załącznika nr 1 do SWZ

Pytanie nr 24

Opis przedmiotu zamówieni / formularz cenowy, Opis przedmiotu zamówienia wraz opisem wymaganych parametrów.

Czy w związku z zakończeniem przez producenta oprogramowania dystrybucji oprogramowania Collector for ArcGIS i wprowadzeniem w to miejsce produktu ArcGIS Field Maps, Zamawiający wyrazi zgodę modyfikację opisu przedmiotu zamówienia wraz opisem wymaganych parametrów i nadanie mu następującego brzmienia: Licencja ESRI Site – przedłużenie na 3 lata. Licencja edukacyjna typu Site jest pakietem licencji produktów ArcGIS udzielanych przez ESRI Inc. Zawiera profesjonalne oprogramowanie na najwyższym poziomie funkcjonalności ArcMap/ArcGIS Pro z rozszerzeniami, aplikacje mobilne do pracy w terenie (m.in. ArcGIS Field Maps), aplikacje mobilne do tworzenia dynamicznych formularzy z modułem mapowym Survey123, serwis ArcGIS Online do udostępniania danych w Internecie, rozwiązania serwerowe typu Enterprise, platformę certyfikowanych kursów online, wsparcie techniczne oraz aktualizacje.

Odpowiedź.

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację opisu przedmiotu zamówienia.

*Z poważaniem,
KANCLERZ*

mgr inż. Bogusław Stec

/podpisano elektronicznie/

*Odpowiedzi udzielili: mgr Adrian Horodecki, inż. Tomasz Sidorowicz
Sporządziła: Agnieszka Filipiuk*